
2. melléklet a 18/2024. (IX.26.) rendelethez 

A védett fasor természetvédelmi kezelési terve 

1. Természetvédelmi célkitűzések 

-A tájképi és történeti jelentőségű fasor fennmaradásának biztosítása 

-A fasor fáinak megőrzése, fenntartása úgy, hogy azok ne veszélyeztessék környezetüket.  

-A fasor fáihoz kötődő állatvilág megőrzése 

2. Természetvédelmi stratégiák 

a. A fasor fáiról egy, a jelenlegi állapotot leíró favizsgálati dokumentáció elkészítése, 

melynek tartalmazni kell a fasor fenntartására vonatkozó fenntartási tervet (fa ápolási 

terv) a következő 5 évre vonatkozóan. A dokumentáció zoológiai felmérést és 

javaslatokat is tartalmazzon 

A dokumentációnak az alábbi csoportosításban is elemezze a fákat:  

- jó állapotban lévő, idős fák: kezelést nem igényelnek, esetlegesen sarjlevágás 

- jó állapotban lévő, idős fák kismértékben károsodott ágrendszerrel: a száraz csúcsok levágása,  

-idős, jelentősen sérült koronaformájú fák: a szükséges beavatkozásokat a később elkészülő 

favizsgálati dokumentáció tartalmazza 

-idős, jelentősen korhadt törzsű és ágazatú fák: a madár, illetve denevérvédelem, valamint az 

alsóbbrendű korhadéklakó fajok miatt megtartandók:  a szükséges beavatkozásokat a később 

elkészülő favizsgálati dokumentáció tartalmazza.  

-leromlott, erősen károsodott fák: eltávolítást, szükség esetén tuskókiszedést követően pótlás  

-középkorú, szép koronájú, egészséges fák az első pótlásból: kezelést nem igényelnek, a 

szükséges beavatkozásokat a később elkészülő favizsgálati dokumentáció tartalmazza 

-jó állapotban lévő, középkorú fák, kismértékben károsodott ágrendszerrel 

- fiatal, egészséges, megfelelő helyre telepített fák: nem igényelnek kezelést.  

b. A fasor egyszeri, teljes rekonstrukciója tartalmazza az elkészült favizsgálati 

dokumentációban meghatározottaknak megfelelően 

c. A fenntartó jellegű beavatkozások folyamatos biztosítása 

d. Hosszú távon tájképvédelmi szempontból nem megfelelő objektumok áthelyezése, 

elrejtése 

3. Természetvédelmi kezelési módok, korlátozások és tilalmak 

3.1. Művelési ághoz nem köthető természetvédelmi kezelési módok, korlátozások és 

tilalmak 

Élőhelyek kezelése, fenntartása 



-A területen a nem őshonos, agresszíven terjedő lágyszárú fajokat- nagyobb összefüggő 

foltokban való előfordulásuk esetén- július 1. utáni évenkénti egyszeri kaszálással kell 

eltávolítani.  

-Nem őshonos növényfajok nem ültethetők a területen.  

Fajok védelme 

-A beavatkozásokat (fakivágás, ágnyesés) vegetációs időszakon kívül, de a denevér betelelés 

és az énekes madarak költési időszaka előtt kell elvégezni.  

-Fokozottan védett madárfaj fészkelése esetén a fészket és a fenntartásához szükséges védelmi 

területet kell kijelölni.  

Táj- és kultúrtörténeti értékek 

-A védett fasor tájképi jellegét meg kell őrizni.  

-A fasorból csak abban az esetben távolítható el fa, ha ez a természetvédelmi célok 

megvalósítása érdekében szükséges. Az eltávolított fákat pótolni kell, kivéve a 

természetvédelmi céllal eltávolított egyedeket.  

Látogatás 

-A terület szabadon látogatható. 

Terület- és földhasználat 

-A területen minden ipari és bányászati tevékenység tilos. 

-A meglévő infrastruktúra és közműhálózat karbantartása során az eredeti állapotot minden 

esetben helyre kell állítani.  

-A területen növényvédő szert és irtószereket csak a fák egyedi védelmi érdekében, az aktuális 

beavatkozás egyedi elbírálás mellett szabad használni.  

 


